
Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 7ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, muito boa noite nobres 

colegas vereadores, senhor presidente muito boa noite, ao público presente em especial 

meu pai que foi vereador desta casa. É nobres colegas vereadores, eu gostaria de chamar 

atenção rapidamente aqui  em especial do vereador Cabo Odenílio, para fazer uma leve 

cobrança, lá no Assentamento Ena foram instalados na gestão passada, ar condicionado em 

todas as salas de aula, tá como foi feito em todas as escolas municipais, só que lá carece de 

um problema tão simples, falta só fiação, 5 m de fio específico para ligar os ar 

condicionados. As crianças ainda estão a base do ventilador no calor do Mato Grosso, 

então o vereador Cabo é simples, de repente depende alguma licitação, eu imagino sim, 

Imagino que esteja em andamento, mas precisamos da andamento mais rápido para esse 

processo, vai fazer um ano quase que não estão instalado e até agora não começou a 

funcionar, então leva o prefeito está demanda. E hoje infelizmente chefe da Secretaria de 

Finanças não está presente, nem o chefe de gabinete, que é comum eles estarem. Então 

vamos levar essa demanda para eles para que seja resolvido imediatamente. E agora é uma 

cobrança a população, a população de Feliz Natal cobra o vereador com tanta frequência 

em redes sociais, Whatzapp, agora o plenário do legislativo e as redes sociais são vazios, 

acho que os nobres vereadores, nós podemos nos unir para começar a melhorar esse quadro 

que é bastante vergonhoso, senhor presidente, devolvo a palavra, obrigado. Com a palavra 

Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, aqui o 

nosso ex-vereador e nosso amigo Carlos Faganello seja bem-vindo a esta casa, ali o 

Fumaça servidor da saúde, e também em nome do doutor Juliano quero cumprimentar aqui 

toda as nossas servidoras colaboradora desta casa, povo que nos assistir pela 104,9 e 

também pelo Facebook. Senhor presidente início a minha fala agradecendo aqui a presença 

do deputado federal Juarez Costa acompanhado com secretário da CEAF ex-deputado e 

secretário Silvano Amaral, no dia 22 teve aqui no nosso município, que veio aqui nos 

contemplar com mais uma máquina, uma motoniveladora e ainda deixou nós mais alegre 



que tem mais máquina, mais veículos vindo a benefício nosso município. E também queria 

agradecer que o deputado doutor João que no dia 23 esteve presente também nosso 

município, nos prestigiando aqui o Outubro Rosa, aonde está casa já quatro anos, vem 

fazendo Outubro Rosa, em prol da mulher, prevenção da mulher e o doutor João, além dele 

nos contemplar trazendo aí a palestrante a dona Cleusa que ela é assistente social e também 

ela faz parte ali da MT Mama. E também aqui não poderia deixar de agradecer o doutor 

médico que vem aqui doutor Daúde, que também veio aqui fazer palestra e todos que 

vieram aqui neste plenário, fiquei feliz que estava completo cheio de pessoas. E também eu 

quero agradecer às pessoas que direto ou indireto contribuiu para que esse evento viesse 

acontecer e também os novos colegas vereadores, que algumas não puderam estar vindo, 

estar aqui presente, mas contribuiu para que esse evento acontecesse. Então a gente viu 

aqui, que ficou bem claro, esse é um evento que é da Câmara de Vereadores, não foi da 

vereadora Adriana, foi da Câmara de Vereadores, então todos os nobres colegas vereadores 

contribuíram para que este evento venha acontecer, claro que foi um projeto da vereadora 

Adriana, que a gestão passada aprovou, deu certo, está aí, a gente viu aquelas mulheres 

guerreiras que veio aqui a frente, elas vieram testemunhar, dizer da situação que já passou, 

está passando, já está por aí sobrevivendo. Então é de grande importância e que esta casa 

continua fazendo esse evento, a gente viu no rosto daquelas mulheres, a felicidade de tá 

sendo valorizada por esse poder legislativo. E também não poderia deixar de falar que 

agradecer a presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito, junto ao seu secretariado que 

contribuíram aqui também juntos, participaram, a secretária de educação, secretaria de 

saúde e todas as secretarias participaram juntos, então quero parabenizar a todos pelo 

envolvimento da causa, e todos abraçaram a causa, parabéns a todos e que Deus abençoe, 

aqui é minha fala. Com a palavra vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor 

presidente, boa noite aos nobres companheiros vereadores, ao público que nos acompanha 

em casa e hoje o plenário que faz presente aqui o ex-vereador Carlos Faganello pai do 

nosso nobre colega Felipe, ao que sempre presente todas as segundas-feiras o Fumaça 

nosso amigo que sempre está aqui acompanhando os nossos trabalhos, é o jurídico e seu 

nome eu cumprimento os demais colaboradores da casa, público de casa que nos ouve pela 

104 e nos assistir pelo facebook. Senhor presidente, o uso da tribuna nesta noite é para 

parabenizar a nobre vereadora Adriana pelo belíssimo evento como relatou aqui o nobre 

colega Cabo é um evento da Câmara, mas como foi relatado nesta tribuna a gente tem que 

dar honra a quem merece honra, alguém que batalhou, que fez acontecer, quero 

parabenizar a vereadora Marta que também arregaçou as mangas, vi as duas caminhando 

de comércio em comércio, pedindo o patrocínio, vi na sexta-feira à tarde, até tarde da noite 

organizando decoração, organizando a ali o coffee break, toda a programação isso é muito 

importante. Mas, o mais importante foi a emoção que nós tivemos aqui vereador Felipe no 

sábado à noite, ouvimos testemunhos, tivemos reencontro né seu presidente, ouvimos 

relatos, vimos e ouvimos parlamentares se emocionando com os testemunho, com as 

canções aqui tocadas, o público emocionado com os relatos aqui, foi algo para mim 

memorável. Contem comigo, serei parceiro daqui para frente, acho que contribuiu muito 

pouco, fui omisso, não contribuir como deveria contribuir, contribuir pouco, mas, pode ter 

certeza que estarei presente junto, pode contar comigo. As colaboradoras da casa Will, 



Bete, que não mediram esforços para estar aqui, para que tudo tivesse organizado, sem 

falhas. Eu sempre digo, para que tudo aconteça por de trás da cortina teve uma multidão de 

pessoas que acordaram cedo, que abdicaram do seu tempo, dedicarão um esforço para que 

tudo se realizasse dentro do esperado. Senhor presidente, quero agradecer também a 

presença das autoridades que se fizeram presente, o deputado que veio de longe para estar 

presente no evento a convite desta casa, convite especial da vereadora Adriana. A gente 

fica emocionado de ver que numa época onde a política tá tão desmoralizada nos vemos 

que ainda há esperança, nós estamos aqui com esses com os nobres, 9 edis desta casa, 

buscando resgatar ainda o valor e a esperança de você ser um parlamentar local, Carlão que 

passou por essa casa deixou o seu legado, inclusive foi falado das fotos de todos os que 

passaram por aqui deixaram sua contribuição, uns mais, outros menos, mas todos deixaram 

as suas contribuições. Acredito que a nossa passagem no futuro, alguém vai olhar para nós 

dizer, vereador Diego passou por aqui deixou seu legado, vereador André. Então isso é 

muito importante sermos lembrado dessa forma, é só isso que nós deixamos, o resto o 

tempo apaga, mas o que nós deixamos é definitivo. O projeto Outubro Rosa colocado aqui 

pela vereadora Adriana, quando ela se for vai continuar, e os seus filhos, seus netos, vão 

poder dizer ó esse evento foi colocado na casa de leis pela minha bisavó, pela minha avó, é 

isso que toca dentro da gente, é isso que faz a gente sentir orgulho de trabalhar, é isso que 

faz a gente acordar e engolir o sapo que a gente engole na rua. Senhor presidente hoje à 

tarde estivemos, vereador Felipe e eu, no PSF Natalino Matuda, onde está tendo uma 

reforma, me emocionei lá, fiquei triste ao ver uma obra com três anos de entregue naquela 

situação, tendo que ser refeita de novo, sem telhado, os móveis muito difícil vai ser para 

aproveitar eles, a recuperação vai custar R$ 116.000,00 (cento e dezesseis mil) reais, é um 

dinheiro que poderia ser aplicado em outra e outra coisa, serviu o município, mas 

infelizmente tendo que se recuperar de uma obra que foi entregue em 2019, uma tristeza de 

uma situação dessa vereador Raimundex, nós estivemos lá os ares-condicionados coberto 

com uma lona, os móveis todos expostos lá, alguns foram levados para Creche e CEMEI. E 

2018 eu estive lá, eu disse que estava chovendo dentro, eu disse pata que não fosse 

entregue daquela forma aquela obra, aí tá o efeito da fiscalização, quando muitos falam que 

o país está quebrado, que não tem dinheiro eu não acredito, eu acredito que falta gestão, 

falta cuidado com dinheiro público, falta também o legislativo fiscalizar em cima, pode 

taxar agente de chato, de polêmico, mas se nós tivéssemos cuidado daquela obra na época 

certa hoje seriam 116.000,00 (cento e dezesseis mil) reais a mais no cofre da prefeitura, 

isso que é dinheiro nosso, dinheiro do povo, dinheiro seu que paga imposto, nós 

precisamos dá uma atenção maior para fiscalizações, nós não podemos deixar. Não estou 

aqui para a gestão passada, o importante é de agora para frente, vamos tirar o olho do 

retrovisor e olhar para o futuro, tentar estabelecer uma regra e buscar fiscalizar onde está 

sendo gastado e de que forma está sendo gastado, do começo até o fim, todos os recursos 

que entram na pasta do nosso município, obrigado senhor presidente, devolvo a palavra. 

Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite senhor presidente, nobres 

colegas vereadores estendo a vocês o meu boa noite também, ao público que nos 

acompanha pelo Facebook e também pela 104.9, agradecer mais uma vez a presença do 

nosso amigo Fumaça que se faz presente hoje, nosso querido amigo e colega companheiro 



aí de algumas batalhas amigo Carlão, nosso jurista doutor Juliano e também os 

colaboradores essa casa. Primeiramente reforçar o convite da secretaria de educação para 

participação dos eventos municipais e também principalmente no dia 29 agora o Canta 

Feliz né, e vem com outro nome e até mesmo porque vai ser realizado pela prefeitura e 

antes era realizado pela Princesa Isabel, como é que era o nome agora, Festbel né, que 

saudade viu, tempos bons, que bom que possamos retomar novamente esses eventos aí 

com público presente isso é bom, a população esperava, estava ansiosa por isso, graças a 

Deus estamos voltando. E tocando no assunto que o nosso amigo vereador Felipe abortou 

aqui, da escola, eu em outras oportunidades também, quando eu fui até mesmo a serviço da 

Saúde Felipe, acabei encostando, conversando com a diretora e quando voltei e fui falar 

com a nossa Secretaria de Educação, falei com ela agora também recentemente no dia do 

evento das crianças lá no Assentamento e ela nos relatou que não depende mais da 

prefeitura, que já tinha sido encaminhado dependendo somente da Energisa e já tinha 

encaminhado ofício, foi o que me repassaram, eu tô só tentando estender aqui, inclusive ela 

falou que ia falar com o jurídico para tentar juridicamente porque estava difícil né, deles 

resolver o problema, esperamos que resolva né, é que a gente espera, é que seja resolvido o 

mais rápido possível, agora até que ainda vai que a tempo chuvoso, tempo tá mais ou 

menos né, mas quando começa o calorão aí fica difícil. E não poderia deixar também te 

parabenizar a Adriana, a Marta, pelo evento, me desculpar aqui por não estar presente, eu 

estava um dia antes em Cuiabá junto com vereador Diego Mirandola e chegamos um 

pouco tarde já, chegamos aqui já por volta das 5 horas e pouquinho da tarde, então imagino 

o cansaço da estrada, fui deitar um pouco e acabei não acordando, então, peço desculpa 

aqui, parabéns pelo evento e pelos esforços de todos aí participar. E gostaria aqui também 

de parabenizar o prefeito, a secretaria de obras nosso amigo Wilson, pelos quebra-molas a 

qual cobrei várias vezes aqui da Vila Esperança né, já foram feitos a entrega dos três 

quebra-molas. Então, gostaria aqui de agradecer, da mesma forma que vem aqui cobrar, 

hoje quero parabenizar e agradecer em nome do pessoal da Vila Esperança. E relatar 

também sobre a nossa visita à Assembleia Legislativa lá em Cuiabá, neste dia 20 estava eu 

e o vereador Diego Mirandola, fazendo uma visita ali no poder, na Câmara Legislativa do 

Mato Grosso né, pra atrás de recursos né, sabemos que tá se aproximando o ano político, o 

ano que vem é ano político e agora as torneiras estão aberta né, então não podemos deixar 

de pedir para o nosso município, tudo que vier é bem-vindo e agradecendo de coração. E 

gostaria de agradecer, passamos no gabinete do deputado Gilberto Cattani, do Delegado 

Claudinei, também do Ulysses Moraes e também do nosso amigo Dilmar Dal Bosco que 

aqui era quem sempre mais ajudou a nossa cidade até hoje né. E uma das cobranças a qual 

a gente foi ali fazer, foi que fosse feita a reforma da Escola Estadual, que é obrigação do 

Governo do Estado e essa escola desde 2008, da sua construção, ela não passou por 

reforma. E é uma escola que atende média de 1092 alunos, se algum dos senhores poder 

participar, olhar ali, dá uma passada na escola, a diretora, a coordenadora vai estar 

mostrando para vocês a situação que se encontra aquela escola, banheiros destruídos, a 

cozinha o piso afundou, então é uma série de problemas, fomos lá com oficio e  

solicitamos e de imediato ali o Deputado Ulysses Moraes falou que destinaria R$ 

200.000,00 (duzentos mil) reais, né. Depois passamos para a Seduc, e a Seduc falou que 



tem um protocolo de reforma da Escola Estadual somente de R$ 100.000,00 ( cem mil) 

reais, ficou assim combinado essa verba destinada a Seduc, pegamos um protocolo da 

Seduc ali e também nos esclareceu que o mais breve possível estará pagando esse dinheiro 

para reforma da escola, nos garantiram que até o máximo aí dia 15 de novembro, esse 

dinheiro está na conta da escola para que possa fazer essa reforma, é pouco, mas, ajuda né, 

já ajuda um pouco e também tivemos outras conversas falei com o deputado Dilmar Dal 

Bosco conversando a respeito de Feliz Natal e todos eles também nós pedimos que viesse a 

Feliz Natal, que conhecesse a nossa realidade, muitos deles não passaram por aqui e 

quando for agora meu amigo Felipe tá indo também, não deixe de convidar os deputados 

para vir ver a realidade, ajudar os municípios é obrigação dos deputados também. Então, a 

gente precisa fazer as cobranças, estamos aí encaminhando alguns ofícios novamente a 

pedido do deputado Dilmar Dal Bosco e esperamos também que possa atender as nossas 

demandas né, era isso senhor presidente, agradeço, devolvo a palavra. Com a palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, boa noite senhor presidente, boa noite senhores 

vereadores e vereadoras, público presente em nome do Carlão Faganello ex-vereador boa 

noite aí, boa noite o pessoal do jurídico, Fumaça, pessoal da 104,9 e o pessoal do facebook. 

E também, queria primeiramente aí, parabenizar a vereadora Adriana, junto com a Marta, 

por esse evento Outubro Rosa, foi um evento que Adriana sempre teve a frente fazendo, 

então, a gente tem que parabenizar, sabendo que é uma importância grande pelo Feliz 

Natal, pelo Município, isso é muito bom, parabenizar aí Adriana, tá parabéns. E também 

queria parabenizar, o Felipe secretário de esporte aí, pelos eventos que tá acontecendo, a 

gente tem conversado e também agradecer o prefeito Toni, no dia da conversa, dele ter 

dado esse espaço aí, sabendo da dificuldade do corona vírus ainda, mas garantiu que daria 

uma oportunidade aí para fazer os eventos e até final do ano, como já comunicou né, do dia 

7 que tem a corrida e tem as outras coisas, até no dia 18, fechando aí, é curto mas é muito 

bom, as pessoas do esporte aí agradece e torcer também que tem mais uns eventos até final 

do ano, espero que ele consegue fazer e para nós que gosta do esporte é bom, e as 

molecadas, o pessoal voltando de novo, nessas alegria e poder participar, de poder ter os 

eventos no nosso município, isso é muito bom. E também as estradas, a gente tem visto, as 

vezes, as pessoas reclamar, ou falar, mas a gente sabe que agora começa a chuva, tem um 

pouco de cautela, um pouco de preocupação, a nossa Rodovia tem dificuldade, sabemos 

que ainda tem produto para ser puxado né Felipe, ainda né. Eu vi tem ainda, muito pouco e 

espero que junto aí um secretário de obras, é cuide dela, e de valor para que a gente não 

possa se sentir e sofrer dificuldade, que é que vem aí a safra da gente, para não ter essa 

dificuldade, a gente ouve também nos grupo aí, o pessoal falando, mas é todo ano ou toda 

vida que acontece, quando tá seco, as vezes, a pessoa reclama e quando tá na época da 

chuva reclama também. Mas o importante é não deixar de ser, como é que se diz, ela não 

deixar de parar de transitar, que eu acho que é importante e aonde estiver o problema 

sempre procurar resolver na melhor rapidez possível, para que não deixar acontecer os 

acidentes, de tombar caminhão, de atolar e acabar dando essas dificuldades, espero que o 

Wilson aí consiga levar essas coisas aí e poder fazer as coisas tudo dê certo, para que não 

sofra essas dificuldade. E também na sexta-feira, e agradecer o Silvano Amaral secretário 

da Agricultura que teve aí junto com o Juarez Costa deputado federal, veio entregar e fazer 



a parte deles como deputados, como secretários, essa máquina que foi entregue e também 

tem as outras maquinários, mas como ele falou, teve dificuldade no planejamento de 

entrega, comentou que tem maquinário comprado desde 2018, mas a demanda é grande e 

não tá tendo, é o maquinário, então eles pediram um pouco mais de paciência, mas que vai 

vim, Juarez Costa e uma parceria também aí tem outros maquinário para chegar, espero 

que consiga chegar esses maquinário para nossa secretaria de obras, poder trabalhar melhor 

e poder fazer melhor as coisas para o nosso município. E também queria aqui parabenizar a 

Patrícia Devetak aqui né, como Raimundex falou, foi esse Canta Feliz aí no dia 29, é uma 

coisa que a gente tinha, as outras versões, de outros anos atrás, que era muito legal, que é a 

parte dos cantos né, ter essa festa que é legal, até a gente comentou um dia é pouco, mas a 

gente sabe que pelo menos já tem o evento e volta a ter alegria de novo para o nosso 

município também, a gente sabe que tem essa dificuldade, mas graças a Deus agradecer aí 

né a Devetak que junto com o prefeito também por essa oportunidade também e sabemos 

aí que que não é fácil. E também agradecer né o Raimundex, sair junto com o Mirandola aí 

né, ter indo a Cuiabá, isso é muito bom aí para gente, a gente sabe quando a gente vai lá, a 

gente vai, a gente fala que, já vai com um não, mas quando vem com sim, a gente fica 

muito feliz e o município agradece. Espero que tudo essas demandas que a gente tem 

corrido atrás e tem conseguido, espero que os deputados aí possa nos ajudar como tem 

feito na palavra, espero que tudo dê certo e que nosso município cada dia melhor para a 

gente vê o desenvolvimento dele, tenho certeza que com essas alavancados aí, que a gente 

vem sentindo assim, a gente tem visto as pessoas só elogiar, só falar, então espero que tudo 

isso, esse ano aconteça, é isso espero que o ano que vem, aconteça melhor ainda, é isso 

senhor presidente, devolvo a palavra. Com a palavra vereadora Marta Dama, boa noite 

senhor presidente, aos caras colegas vereadores, as pessoas que está nos ouvindo pela 

rádio, pelo facebook, está nos acompanhando. Eu quero também dizer aqui, que a 

Secretaria de Assistência Social está com a campanha de doação de alimento, doe 5 kg de 

alimento, não perecível e ganhe um cupom para concorrer os prêmios, todos os alimentos 

serão transformados em cestas básicas, entregue as famílias cadastradas no CRAS, eu 

conto com os caros colegas vereadores, que nos ajude nessa causa e vamos fazer um Natal 

feliz para que essas famílias possam ser contemplados. E também quero agradecer também 

a todo o público presentes, dar os parabéns aqui a vereadora Adriana, pelo seu pelo seu 

projeto né, Outubro Rosa e dizer também é vereadora Adriana, que para o próximo ano 

vamos ter que estar pensando em um local maior né, do que a câmera, porque ficou 

bastante gente ali de pé, e ficou bonito né, ficou muito bonito, então esse evento vai ter que 

ser mais grande, na praça, em um lugar mais adequado para poder, nós vamos, nos 

vereadores também se empenhar cada vez mais, esse projeto foi lindo e maravilhoso. 

Quero agradecer também todas as pessoas que estiveram aqui e também os parlamentares, 

também o deputado João que veio também de Cuiabá e dizer que é um projeto muito bom, 

se não fosse bom, geralmente não tinha todas as pessoas aqui, ao médico que também aqui 

estava, a doutora também que fez uma palestra brilhante tão bem. E é isso agradecer, 

Adriana você está de parabéns, também Cabo Odenílio, e os outros vereadores também. 

Então, vamos abraçar essa causa, é uma causa bem difícil para nós que somos mulheres, 

mas, assim com carinho, vamos estar sempre se prevenindo. Agradecer também o 



secretário Tarso Felipe, que vai trazer esse caminhão também, para poder estar fazendo 

esses exames de mama, e é isso, meu muito obrigado a todos. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores, pessoal 

que nos acompanha pelo facebook, em nome do nobre colega Felipe cumprimento seu 

Carlão Faganello, boa noite meu amigo Fumaça, nosso jurídico Juliano, quero aqui 

também agradecer todas as pessoas que abraçou essa causa, não vou citar nome, desde 

comercio, pessoas que abraçaram. E dizer assim, esse evento não é da Adriana, quando se 

trata da Câmera é da Câmara, a única coisa que aconteceu que na outra gestão quando eu 

coloquei esse projeto o ex-presidente Anacleto, ele me deu autonomia para mim tomar 

frente, para correr atrás né, buscar palestrante, foi o que aconteceu, mas, quando se passa 

um projeto nessa casa, não é da Adriana, é dos vereadores. Então, assim quero agradecer 

todos que abraçou, desde a outra gestão, o ex-presidente Cleverson, a vereadora Sidônia, 

vereador Marcelo, o Moretto, a Páscoa, a Sidônia, a Taty, o ex-vereador Pipoca. E agora na 

nossa gestão quando nós estava na reunião junto com o presidente, o Felipe, o Cabo, a 

Marta, o Andrezinho e o Raimundo Carteira e o Raimundex, apresentei o projeto para eles, 

eles também abraçaram essa causa, obrigado, eu sei que o vereador Diego, vereador 

Raimundo não pode estar, mas, obrigado aos nobres vereadores que esteve, foi um evento 

maravilhoso, ontem conversando com doutor Saúde, nós tomamos café de manhã, ele me 

disse bem assim, Adriana eu já fui secretário de saúde lá em Cuiabá, 35 anos como médico 

e nunca vi um evento Outubro Rosa em Cuiabá tão organizada igual esse, então assim, 

Feliz Natal está de parabéns, né. E pediu para agradecer a Câmera, né. E agradecer MT 

Mama, a palestrante, agradecer a Tereza que saiu de Vera, uma senhora, acho que os 

nobres colegas viu aqui o testemunho dela, que muitas mulheres saíram daqui chorando, a 

história de vida daquela mulher contou, as vezes, a gente passa alguma dificuldade, a gente 

acha que que é pouco e o que aquela mulher passou, é pouco do que a gente passa aqui, 

aquela história dela é uma aprendizagem, às vezes para nós. E também, não poderia aqui 

de agradecer a Patrícia secretária de educação, com o pessoal dela da cultura, que louvou 

aqui para gente, a secretaria de saúde, a doutora Alessandra, o secretário Felipe, a doutora 

Alessandra, o Prefeito Municipal, enfim agradecer todos, a todos que abraçaram essa 

causa. Agradecer as nossas servidora, a Wild, a Bete, que abraçou essa causa junto, o 

Cabo, a Marta, que foram para rua, tinha hora que o Cabo até brigava comigo, que eu 

ficava muito cobrando dele, mas eu gosto mesmo de cobrar, agradecer um colega 

Raimundo que chegou na sexta-feira, coloquei ele para limpar cadeira, eu e a Wild saiu 

naquele dia daqui 10 horas hora da noite, mas te agradeço por você ter passado aqui nos 

ajudado, enfim, agradecer a todos, tá. E se esqueci de alguém, me perdoa, mas ano que 

vem eu conto com todos, para a gente caminhar junto nessa luta. E falo assim, daqui 3 anos 

a gente vai embora e quem passar por essa casa, continua realizando é um projeto bacana, 

que a primeira vez aconteceu e deu certo, meu muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Manoel Aparecido Nazário, Também quero parabenizar Adriana, servidor Wild, a Bete, né, 

é que nem diz, pegou na cabeça do touro né, no chifre e fez que, com que acontecesse esse 

evento de grande importância para o nosso município, é Marta também né, que teve 

presente aí durante todo o tempo, o Cabo Odenílio e os demais vereadores. E quero voltar a 

frisar aqui Adriana, a questão nossa financeira esse ano tá bem apertada, mas é por uma 



boa causa né, a Marta falando aí que próximo ano nós tem que arrumar um espaço e nós 

vai ter ,se Deus quiser até lá, a Câmera vai ser inaugurada, o Plenário muito mais 

organizado, com mais segurança, banheiros, então se Deus quiser, vamos fazer esse evento 

lá e vamos fazer bem bonita. Né, às vezes, não é que a gente quer ser Caxias, essa situação 

né, situação, a gente as vezes, tem que se apurar um pouquinho, para poder no futuro poder 

fazer melhor, né, haja vista, que a gente paga aluguel nessa casa e não vai ter isso, se Deus 

quiser, mais o ano aí nós estaremos já na nova casa. Então, parabéns e confesso que fiquei 

emocionado, muito emocionado e até em rever a minha professora Tereza, nossa, foi o 

máximo, posso dizer para vocês que eu tenho um carinho enorme por ela, é minha primeira 

professora, nunca esqueci, eu falo assim, porque naquela época em 1980, meu pai era 

administrador de fazenda, a Fazenda Paraiso, quando começou a fazer pouco tempo que 

estava abrindo a fazenda, e meu pai ia para fazenda com a minha mãe, ficava 30 dias sem 

ir em casa, e a Teresa era minha segunda mãe, cuidou muito da gente, além de dar aula, 

ainda vigiava a gente na cidade, nós não tinha mãe da gente por perto, e devido a isso ficou 

marcado, ficou marcado e não tinha, nem sabia que ela estar aqui, eu só vi o seu Orlando 

passando, eu conheci ele aí, ele sentou do lado dela, só que ela mudou bastante né, ela era 

bem mais forte, eu perguntei para a Wild se era professora Tereza, confesso que fiquei 

muito emocionado. Mas, foi lindo, trabalho maravilhoso, e parabéns mesmo de coração 

Adriana, que Deus recompense grandemente pelo esforço e pela realização desse grande 

projeto, né. Haja vista, que eu queria estar junto aqui, mas eu tinha essa agenda no Xingu 

já fazia mais de 60 dias marcado e foi uma semana de muitas atividades, de muito trabalho, 

de trabalho ardo, dormindo em rede, tomando sol o dia inteiro, andando de barco, mas 

graças a Deus, alcançamos o nosso objetivo, que tivemos ali juntamente com os indígenas, 

aldeia, é averiguando. E fico muito agradecido né, e pelo trabalho ter saído perfeito né, eu 

falo que superou expectativa, graças a Deus. Retornando a tribuna a vereadora Adriana de 

Souza Silva, só para colocar aqui presidente, hoje o deputado João me ligou e disse que a 

emenda do aparelho pode contar com ele, ele já está vendo e que vai ser destinada para o 

aparelho de mamografia, então eu falo assim, o evento veio na hora certa né. E aí, igual 

hoje teve uma pessoa ainda que até me falou, mas é poucas pessoas para um aparelho, uma 

emenda dessa, mas, eu falei não a gente tem municípios perto que podemos trocar né, fazer 

uma troca né, que vai dar certo, mas hoje ele me ligou era 9 horas da manhã, falando que já 

tá tudo certo, que o aparelho vai ser, a emenda vai ser destinada para Feliz Natal, para o 

aparelho de mamografia, Felipe, Cabo, Marta, Manezinho, Raimundo, que estava aqui, que 

não estava vereador vamos ajudar a cobrar, tá. Com a palavra o vereador Manoel 

Aparecido Nazário, mais uma vez parabéns Adriana, é isso aí, é aquilo que eu falo, muita 

das vezes, quando vereador viaja e eu não acho caro a diária do vereador é muita das 

vezes, mas lá ganhar um presente, uma emenda. Então, mesmo que a câmera tivesse arcado 

com todas as despesas, nós já estaríamos bem no lucro né, é isso, é um aparelho desse, 

custa muito caro, é poucos municípios que têm. E também parabenizar o nobre 

companheiro Diego, e Raimundex, tiveram ali em Cuiabá, parabéns, é isso aí, vamos à luta 

né, Feliz Natal, eu falo que sempre falo, tá de parabéns o legislativo, atuante, tem 

trabalhado. Então parabéns a todos aí, que Deus abençoe grandemente. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. O presidente 



solicita ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presentes nove vereadores e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 054/2021, dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº 054/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 054/2021, sendo que nesse momento fazendo o uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro P. Raposo,  retornando a tribuna senhor presidente, só para trazer um breve 

esclarecimento sobre isso projeto de lei, trata-se de uma dotação orçamentária de recursos 

que não estava previsto, não foi colocado na lei orçamentária do ano passado, então é 

necessário que se faça uma abertura de crédito para suplementação desses recursos. Então 

para a população entender, é recurso, é dinheiro a mais, entrando no caixa e se ele não for 

dotado, não pode ser gasto. Então eu me coloco favorável ao projeto, sempre digo ao uso 

da tribuna que, projeto que traz recursos para o município, nós seremos favoráveis sempre 

e ficamos contentes de votar e aprovar projeto com esse conteúdo, muito obrigado senhor 

presidente, devolvo a palavra a vossa excelência. O presidente coloca em única votação o 

Projeto de Lei nº 054/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

019/2021. Autoriza o Poder Executivo a institui o Ensino Cívico na rede municipal de 

ensino, e dá outras providências, de autoria do vereador Raimundo Pedro P. Raposo PSC. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 019/2021, sendo que nesse 

momento fazendo o uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor 

presidente, retornando a tribuna mais uma vez para pedir os nobres colegas, que votem 

favorável esse projeto de suma importância para o desenvolvimento e o crescimento das 

leis e diretrizes dos nossos jovens do 6º ao 9º ano do nosso município. Ali são noções de 

Código Civil, Estatuto da Criança e do Adolescente, deveres que eles devem seguir, porque 

eles acham que só tem direito. A outra questão é sobre a nossa Constituição Federal é 

preciso que as nossas crianças aprendam desde criança, desde pequeno, as diretrizes e os 

caminhos que regem a Constituição do nosso país, para que nós possamos no futuro, de 

jovens, adultos que conheçam seus deveres e direitos, e que saibam defendê-los com unhas 

e dentes, para que nós não passamos aí, o que estamos passando por esse momento tão 

crítico, que é ver o direito de livre expressão sendo tomada, por alguma instituição, que se 

acha no direito de ser soberano acima da Constituição. Peço aos nobres colegas que nos 

apoiam nesse projeto e que nós possamos aí ter ele sancionado pelo executivo, se passar 

por esta casa de leis, muito obrigado senhor presidente, devolvo a palavra. O presidente 

coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº 019/2021, sendo o mesmo aprovado por 

todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 020/2021. Estabelece alteração no protocolo de vacinação no município 



de Feliz Natal para aqueles que se recusarem a tomar a vacina contra Covid-19 devido 

unicamente a marca do imunizante, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello 

PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego 

Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 020/2021, 

sendo que nesse momento ninguém fez o uso da palavra. O presidente coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 020/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

021/2021, Institui como patrimônio cultural de natureza imaterial do município o evento de 

acendimento das luzes nas festividades que antecedem as comemorações natalinas na 

cidade de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Raimundo Pedro 

Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB, Willian Diego Mirandola PSL, Adriana de 

Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello PSB, 

Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM e Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 021/2021, para a Comissão 

de Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente solicita ao 1º secretário que 

efetue a leitura Projeto de Lei Legislativo nº 023/2021, Garanta aos estudantes do 

município de Feliz Natal – MT o direito ao aprendizado da língua portuguesa de acordo 

com as normas e orientações legais de ensino, na forma que menciona, de autoria dos 

vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB, Raimundo Pedro Raposo PSC e Willian Diego 

Mirandola PSL. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 

023/2021, para a Comissão de Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 024/2021, 

Autoriza o Poder Executivo a criar o “Programa Saúde Emocional a Vítimas da Covid-19”, 

no âmbito do município de Feliz Natal – MT, de autoria do vereador Felipe Reinehr 

Faganello PSDB. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 

021/2021, para a Comissão de Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 058/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer 

reforma e construção de banheiros na Escola Malvina Piscinelli no Assentamento Ena, de 

autoria dos vereadores Odenílio Moreira de Sousa MDB, Manoel Aparecido Nazário 

MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Souza Silva MDB, Wiliam Diego Mirandola PSL, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro 

Raposo PSC e Flávio André Caldeira MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº 058/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio 

Moreira de Sousa, retornando a tribuna senhor presidente, nobres colegas vereadores e 

vereadoras, visitando ali a escola Malvina Piscinelli, observando aqueles banheiros estão 

em péssimo estado de conservação, além de ficar só numa parte da escola, ali nas 

proximidades da administração da frente, próximo ao refeitório, entre o refeitório e a 

creche tem um espaço ali que daria para construir banheiros masculino e feminino e 

também reforma lá, peço novos colegas para aprovação dessa tão importante Indicação, 



porque a gente vê necessidade ali, porque os  banheiros tá bem danificado. Eu também 

aqui queria reforçar, da vinda do doutor João deputado estadual, aonde ele nos 

surpreendeu, foi duas surpresas, do nosso presidente, que a professora ali, eu também me 

emocionei, que eu vi a felicidade que o nobre presidente Manoel Nazário, de ver ela aqui, e 

sendo o vosso o presidente dessa casa, no tão grande importância, daquele evento que teve 

do Outubro Rosa, e o doutor João me surpreendeu, porque ele veio aqui um dia com 

deputado federal Carlos Bezerra e ele apreciou a cidade, viu ali que está sendo construído 

aquele centro de especialização da Saúde e quando ele fazendo uso da palavra, ele nos 

alegrou muito de dizer que o Feliz Natal ia ser contemplado com um aparelho de 

mamografia, é de grande importância para nosso município e tô mais alegre ainda que a 

vereadora Adriana disse que ele já confirmou hoje que já está na pauta das suas emendas 

aqui. Então essa é a minha fala, conto com o apoio de vossos colegas para nós aprovar 

dessa indicação e aqui é minha fala. Fazendo o uso da palavra o vereador Raimundo 

Gomes da Silva, retornando essa tribuna senhor presidente, prometo ser bem sucinto viu, 

serei bem breve, é só para parabenizar o Cabo pela Indicação e dizer que sou favorável. No 

mesmo dia da festa das crianças, lá na escola na Malvina Piscinelli, no mesmo dia que 

estávamos com a secretaria de educação, estava falando a respeito da energia, eu e o 

vereador Diego Mirandola, ela pediu que acompanhasse ela até os banheiros né, para 

mostrar ali a situação que estava né, foram feitos de mármore nas laterais, e ele é muito 

pesado, as portas na verdade de ferro e com isso estavam descolando né, e ela falou que já 

iriam providenciar né, então tem o meu apoio sou favorável, esperamos aí que o mais 

breve possível seja arrumado isso aí. O presidente coloca em única votação a Indicação nº 

058/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura Indicação nº 059/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de disponibilizar um ônibus 

uma vez por mês para trazer os Indígenas no Barranco do Rio Von Den Steinen do 

Assentamento Ena até a cidade de Feliz Natal, de autoria da Vereadora Marta Dama DEM. 

Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 059/2021, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Marta Dama, senhor presidente, nós temos em nosso 

município 34 aldeias, com cinco etnias Kaiabi, Ikpeng, Trumai, Horá e kamayurá, nessas 

34, 14 aldeias faz parte do Rio Arraia, então essas famílias, elas recebem o Bolsa Família, 

mas o município que fica contemplado com esse dinheiro, é o município de Marcelândia, 

então para o nosso município, nós temos o total de 20 aldeias no nosso município e todas 

as famílias elas recebem o bolsa família no nosso município. Então assim, eu conto com 

meus colegas, para que essa Indicação seja aprovada, para que eles sejam contemplados né, 

o dinheiro que ele recebe do bolsa família é pouco, não é de bastante, mas eu sempre digo 

que, esse dinheiro veio de bem, para eles na verdade de bem, para eles assim ó, para poder 

ser contempladas as famílias de lá, nós temos um total de números de indígenas no nosso 

município de 1.443, então é um número grande de famílias também, que vem para o nosso 

município.  E eu conto com nossos colegas para que essas famílias de lá, das Aldeias né 

que seja contemplado com esse ônibus. A outra gestão era contemplados eles de cada três 

meses, tinha um ônibus que vinha buscar essas famílias, e a gente sabe que o nosso 



município, que cada vez mais em crescemos, as famílias vem crescendo, então assim eu 

conto com os colegas para que essa Indicação seja contemplado e que eles e que as 

mulheres que são guerreiras também, que vem de lá para cá, que a maioria estão no nome 

das mulheres do bolsa família que elas sejam contempladas com esse ônibus e que cada 

vez os mais eles tenham força lá, para poder vir para o nosso município. Com a palavra o 

vereador Manoel Aparecido Nazário, me coloca favorável Marta que essa demanda, é 

assim até a senhora estava de atestado, e nós tivemos uma reunião com o prefeito, ele 

disponibilizou um ônibus para estar fazendo esse trabalho, mas segundo a secretária de 

assistência social me informou que, o ônibus fundiu o motor né, e aí essa semana passada a 

Janaína Riva, teve aqui, eu entreguei um ofício para ela, falando essa demanda e ela 

garantiu para nós que mais breve possível, vai enviar um ônibus, falei nem que seja para 

secretaria de educação né, que daí se vem um ônibus novo, o prefeito passa um outro para 

fazer essa linha. Então muito importante isso aí, parabéns pela Indicação e já quero me 

colocar favorável. O presidente coloca em única votação a Indicação nº 059/2021, sendo a 

mesma aprovada por todos os vereadores. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


